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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2611/27-1-2026 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μουλκιώτης, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Αναφορικά με τις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας (de minimis) διευκρινίζεται ότι υπάρχει 
δημοσιονομικός περιορισμός, επομένως οι προς ενίσχυση καλλιέργειες αποφασίζονται κατόπιν 
αξιολόγησης και συναξιολόγησης τεκμηριωμένων στοιχείων για κάθε αίτημα. 
Αντίστοιχα και όλα τα χρηματοδοτικά εργαλεία στήριξης διέπονται από όρους, προϋποθέσεις, 
διαδικασίες και ημερομηνίες, που πρέπει να πληρούνται και να τηρούνται αντίστοιχα, 
προκειμένου να είναι δυνατή η ενίσχυση ενός προϊόντος με τη χρήση τους. 
Σε κάθε περίπτωση, τα αιτήματα παραγωγών και φορέων τους πάντα λαμβάνονται υπ’ όψιν από 
το Υπουργείο και αξιολογούνται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, και εφόσον προκύπτει ανάγκη, 
διερευνάται η ύπαρξη διαθέσιμου και κατάλληλου εργαλείου στήριξης, μέσα από μια δυναμική 
διαδικασία που συνεχώς αναπροσαρμόζεται. 
Στο πλαίσιο αυτό, έχει ανακοινωθεί από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης ότι το σιτάρι  
περιλαμβάνεται στα προϊόντα που θα λάβουν οικονομική στήριξη για το έτος 2025.
Η στήριξη αυτή έρχεται να προστεθεί στα γενικότερα μέτρα στήριξης έναντι του αυξημένου 
κόστους παραγωγής και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής, όλων των κλάδων του 
πρωτογενούς τομέα. Όπως η χαμηλή τιμή ηλεκτρικού αγροτικού ρεύματος, η επιστροφή του ΕΦΚ 
αγροτικού πετρελαίου, η αύξηση των αποζημιώσεων στο 100% της ασφαλιζόμενης αξίας.
Υπενθυμίζεται ότι ο σκληρός και ο μαλακός σίτος στηρίζονται από την αγροτική πολιτική της 
χώρας μας, καθώς ανήκουν στις καλλιέργειες για τις οποίες αποφασίστηκε να συμμετέχουν και 
κατά την τρέχουσα προγραμματική περίοδο στο καθεστώς συνδεδεμένων ενισχύσεων. 
Σημειώνεται μάλιστα ότι για τη Συνδεδεμένη Ενίσχυση σκληρού σίτου 2024 εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 
168079/24.06.2025 (Β’3222) ΥΑ που τροποποιεί την υπ’ αριθ. 101890/15.04.2025 ΥΑ αυξάνοντας 
το ύψος ενίσχυσης στα 115 ευρώ/εκτάριο. 
Επισημαίνεται δε ότι το ύψος της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης που δόθηκε στις 
ανωτέρω καλλιέργειες, είναι το μέγιστο που μπορεί να καταβληθεί σύμφωνα με το Στρατηγικό 
Σχέδιο Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027 (ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027).   

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Γ. Μουλκιώτη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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